

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 08 January 2001 20:57 -

- என்று அத்தியாயம் 1 சூலோகம் 40 இல், "கிருஷ்ணா, அதர்மம் சமீபித்து விட்டால், காலப் பணிகள் கடுமையாக நடக்கின்றன. பணிகள் கடுமையாக நடக்கின்றன (காலங்களின் கலப்பு) ஏற்பட்டுவிடும்"23 என்று அருச்சுனன் கற்றுமப்போது, ஆணாதிக் கச சாதியமபை பின் வட்டவெளிச்சமான ஆதிக்கம் வளைப்படுகின்றது. இந்தச் சாதிய ஆணாதிக் க ஒழுக்கத்தகைக் காலப்பவர்கள் துன்பத்தை அனுபவிப்பர் என்று கற்று சலெல்லும். அத் 1. சூலோகம் 41ஐப் பார்ப்போம்.

"அதர்மாபிபவாத் கிருஷ்ண ப்ரதுஷ்யந்தி காலஸ்திரிய: ஸத்ரீ ஷீ துஷ்டாஸீ வாரஷ்ணயே ஜாயதே வர்ணஸங்கர"23

இதன் அர்த்தம், "அவ்விதக் கலப்பு, காலத்தை அழித்தவர்களுக்கும் அந்தக் காலத்திற்கும் நரகத்தையே தரும். இவர்களுடைய பிதருக்களில்லாமல் சிராத்த பிண்டமும் தர்ப்பண ஜலமும் அற்று நரகங்களில் விழுவார்கள்"23 என்று கற்றுமப்போது, சாதியம் தகர்கின்றபோது சாதியக் கலப்பு பொருளாதார ரீதியாகப் பார்ப்பனியத்தின் தனிச் சொத்துரிமையைத் தகர்க்கும். இதனால் ஆணாதிக் கம் பலவீனப்பட்டு, பணிகள் சூதந் திரத்தை அனுபவிக்க முடியும். இதையே நரகத்துக்கூச் சமமானது என்றும், இது காலத்தின் ஆணாதிக் கச சாதிய ஆதிக்கப் பொருளாதார நலனைத் துடதைத் தெரியும் என்ற அடிப்படையில், யுத்தத்தையிட்டு அருச்சுனன் பின் வாங்குவதையே காட்டுகின்றது. இந்தச் சிதவை எப்படி வருணிக்கின்றான் என அத்தியாயம் 1 சூலோகம் 39 இல் பார்ப்போம்.

"சுகம் ந ஜங்யேமஸமாபி: பாபாத ஸமாந்நிவர்த்திதும் காலகஷயகருதம் தோஷம் ப்ரபஸ்யத் பிர் ஜநாரதந"23

இதன் அர்த்தம் "காலம் அழிந்தால் புராதனமான காலத்தர்மங்கள் அழிந்து போகும். தர்மம் அழிந்தால் காலம் முழுவதையும் அதர்மம் சமீபித்துவிடும்"23 என்ற அடிப்படையான காரணத்தில் இருந்தே, கீதையை இந்துமதம் தடுக்கிப்பிடிக்கின்றது. இந்தச் சிதவால் ஏற்படும் விளைவையும் பார்ப்போம்.

"ஸங்கரோ நரகாயவை காலக் னானாம் காலஸ்ய ச பதந்தி பிதரோ ஹ்யஷோம் லுப்த - பிண்டதோக - கரியா"23

Written by பி.இரயாகரன்

Monday, 08 January 2001 20:57 -

உயர் சாதிப் பணை கீழ்ச் சாதி ஆணைப் பயன்படுத்தியபோது, விபச்சாரமும்; வளைபாட்டித்தனமும் பொதுப் பண்பாக கியது.

சாதிய ரீதியாக வளைபாட்டித்தனத்தையும், விபச்சாரத்தையும் வளர்த்த மனுதர்மம், ஆணை திருமணத்தின் மீலம் கீழ்ச் சாதியாவததை தடுத்து. எதிர்நிலையில் பணை மீறியபோது நிகழ்ந்த அந்த அதிமீறல்களில் பணைகள் எரிக் கப்பட்டனர், கொல்லப்பட்டனர்.

"பார்ப்பனர் களுக்கும் ஷத்திரியர் களுக்கும் மிடையில் நிகழ்ந்த கலப்பு மணத்தில் பிறந்தவர்கள் தான் தானஸ் தர்கள்;"122 இவர்கள் தான் வதேத்த இயற்றவும், கொண்டுவந்து சிறிசாரம் செய்யவும் செய்தனர். இங்கிருந்தே இந்தக் கலப்பு மணம் சாத்தியமாகின்றது.

மகாபாரத ஆசிரியர் அசுரச் சாதியைச் சேர்ந்த பணைகளைக் கிருஷ்ணன் மணப்பதை எதிர்க்காத தன்மையில் சாதிக் கருகள் பலவீனமான அக்காலக் கட்டம் வளையப்படுகின்றது அல்லது ஆணாதிக் கத்தின் தவேச சாதிக் கந்த வரமையினின்று அங்கீகரிக்கப்படுவதும் இயல்பாக வளையப்படுகின்றது. அக்காலத்தில் பார்ப்பனரே ஏற்க மறுத்த இந்தப் பாலியல் ஒழுங்கைத் தடுக்கக் கடும் சட்டங்கள் உருவாக் கப்பட்டன. மனு 8.382 இல், "ஒரு பார்ப்பான் ஏனைய இரு வர்ணப் பணை களுடனோ, சப்த திரப் பணை களுடனோ உடலுறவு கொண்டால் 1000 பணம் தண்டம் கொடுக்க வேண்டும்."13 மனு 8.383 இல், "பாதுகாப்பில்லாத சத்திரியப் பணை களுடன் உறவு கொண்ட வசியனுக்குப் பணம் 500 தண்டம் விதிக்கப்படும்."

இதே குற்றத்தைச் செய்த சத்திரியனுக்குத் தண்டனை 500; அபராதம் அல்லது கழுவதை மீத திரத்ததைத் தலையில் ஊற்றி மொட்டையடிக் க வேண்டும்."13 மனு 8.384 இல், "(உறவினர்) பாதுகாப்பில்லாத வசிய அல்லது சத்திரிய அல்லது சப்த திரப் பணை களுடன் உடலுறவு கொண்ட பார்ப்பானுக்கு அபராதப் பணம் 500, மிகக் கீழ்சாதிப் பணை களுடன் உறவு கொண்டால் பார்ப்பானுக்கு அபராதப் பணம் 1000."13 இந்த விதிகள் மனுவின் பலமுரண்பட்ட போக்கில் வளையப்படுவதுடன் ஆணாதிக் கச் சாதிச் சட்டமாகின்றது. மனு எழுதியதற்கும் அதை அமுல்படுத்தும்படியாத வரலாற்றுப் போராட்டத்தின் பின், மாறிவந்த காலத்தில் மனுவுக்குள் இணைக்கப்பட்ட விதிகளும் இணைந்து ஒன்றுக்கு ஒன்று முரண்பாடான பல விதிகள் ஆகின்றபோது சிக்கலுக்குள்ளாகின்றது. ஆனால் இந்த விதிகள் பல காலக் கட்டத்தின் ஊடாக மனுவுக்குச் சேர்ப்பும், திரத்ததைத் தையும் பார்ப்பனியள நலன் சார்ந்து உள்வாங்கி

Written by பி.இரயாகரன்
Monday, 08 January 2001 20:57 -

ஓடுகக் கும் வடிவமாக மாறியது தள்ளிவாகும் போது, (இதற்குப் பல ஆதாரங்கள் சம்பவத்தோடன உள்ளது.) இதனை எதிர்த்த போராட்டம் சிக்கலுக்கு உள்ளாவதில்லை.

சாதி கடந்த உறவு மற்றும் திருமணத்தினைப் பார்ப்பனர்களே தமது ஆணாதிக்கப் புணர்ச்சி வடிகையில் மீறியதையும், அதை மதிக்க மறுத்ததையும் இவ்வகாட்டுகின்றது. பழைய கலப்பு மணங்கள் (புகழ் பெற்ற பல படபைப்புகளில் ஆதாரம் உள்ளது) தொடர்ச்சியாக வரேறுக்க, இந்த உறவுகள் மீது கடும் தண்டனமுறை ஏற்படுத்தப்பட்டது. இங்கு இந்த உறவுகள் என்பது எல்லை கடந்து, கட்டுப்பாடு அற்று, நெளிவு சூழிவான வகையில், இலகுவானதாக இருந்ததை நிறுவுகின்றது. ஆண்பெண் இலகுவாக பரஸ்பரம் உறவு கொண்டதைத் தடுக்க பெண்கள் பற்றிய விதி எமக்குக் (மலே உள்ள விதிகளைத் தொகுத்து விமர்சித்துள்ளன.) காட்டுகின்றன. இங்கு சாதிக் குள் மட்டும் இவ்விதிகள் கட்டுப்பாட்டைக் கோருகின்றனவே ஒழிய, மறுதலத்தில் சாதிப் பெண்களிடத்தில் சலுகையை வழங்குகின்றது அல்லது மென்மையாக அணுகுகின்றது. ஆணாதிக்கப் பார்ப்பனியப் பெண்கள் மீதான குடும்ப முறையைச் சாதிக் குள் நிறுத்தியதன் மூலம், உலகில் உள்ள பெண்களின் பொதுத் தன்மையில் இருந்து, சிறப்பான ஓடுகக் குமுறையைப் பெண்கள் எதிர்கொள்கின்றனர்.

இந்தியச் சமூகத்தில் சாதி கடந்த திருமண உரிமையைக் கோரிப் போராடும் ஜனநாயக உரிமை, எல்லா சமூகத்தையும் விட சிறப்பானவையாகும்;. உலகில் நிறம், தசீயம், இனம், மதம், வரக்கம் சார்ந்த திருமணத் தடைகள் எப்படி ஆணாதிக்கக் கொடூரமாக இருக்கின்றதோ, அதை விட மோசமான சூற்றுச் சமூகக் குள்ளையே சாதித் திருமணத்தடை, கவேலமான பாத்திரத்தனை வகிப்பதால் ஆணாதிக்க ஒழிப்பிலும், சாதி ஒழிப்பிலும் இவ்வீர்க்கமான ஜனநாயகப் போராட்டமாக உள்ளது. சாதி ஆணாதிக்கம் கீழ்ச்சாதி பெண்ணைக் கவேலப்படுத்துகக் கொச்சைப்படுத்துதலுக்கவில்லை. சம்பிரண அரிச்சந்திராவில், "தலையைத் தாங்குறாப் போலகுத்து மலையைத் தாங்குறான் பள்ளீரே"29 என்று பார்ப்பனியம் பெண்ணை இழிவுபடுத்தி இரசிக்கின்றது. குற்றாலக் குறவஞ்சியில் குறத்தியை மலே சாதிக் காரண அறிமுகம் செய்யும் போது,

"மொழிக்கொரு பசப்புமும், மலையைக்கொரு குலுக்கும்
விழிக்கொரு சிமிட்டும் வளிக்கொரு சிமிட்டும்
வளிக்கொரு பகட்டும் ஆய் "29
- என்று பெண்களை இழித்துக் காட்டும்.

ஆணாதிக்கச் சாதியம் குறவனையைப் பற்றி கற்றும் போது "முட்டப்பாடா மலையானையே

Written by பி.இரயாகரன்
Monday, 08 January 2001 20:57 -

முட்டவரோ சிங்கி ஓக்கப்படுக்க ஒதுக்க இடம் பாரக்கவரோ சிங்கி"29

- என்று கவேலப்படுத்துகின்றது. இந்த வரிகளை மனுதர்மமே இந்த வக்கிர இலக்கியங்களைப் படபைப்பவர்களுக்கு வழங்குகின்றது. மனுதர்மம் "மூலையை முட்டவரோ படுக்க இடம் பாரக்கவரோ மாட்ட"29 என்ற பாரப்பனிய விளக்கங்களை எடுத்துக்கையாளும்போது சொந்த வக்கிரத்தை, அந்த மக்கள் மீது திணிப்பதன் மூலம் கொச்சைப்படுத்துவது நிகழ்கின்றது. ஆனால், அந்த மக்களின், நயவஞ்சகமற்ற வளிப்பாடு அவர்களின் பாடல் மூலம் வளிப்படுகின்றது.

"பொய் பொட்டுப் பசேமாட்டோம்
போலீ சூக்குப் போக மாட்டோம்
களவு திருட்டு சய்யமாட்டோம்
கச்சரேக்குப் போகமாட்டோம் -எங்க
பொண்டாட்டி புள்ளகளைப்
பதேமாக எண்ண மாட்டோம்
மஞ்சி மலலை நரிக் குறவர்
நாங்களே சாமி ..."29

- என்று பாடும் போது அவர்களின் வஞ்சகமற்ற வளிப்பாடு வகுகளித்தனத்தில் பிறக்கின்றது. ஆணாதிக் வக்கிரம் அவர்களாகக் கவேலப்படுத்தியதன் விளவையே இந்தப் பாடலின் வளிப்பாடாகும்.; இதில் தங்கள் மனைவி, பிள்ளைகளிடையே பதேம் பாராட்டுவதில்லை என்ற வரிகள், அவர்களின் உயர்ந்த மனிதத்தன்மையை வளிப்படுத்துகின்றது. ஆனால், சாதி ஆணாதிக் கம் அந்தப் பண்களைப் பாரக்கின்ற விதமே சொந்த வக்கிரத்தில் எழுவதை நாம் காணமுடியும். இந்த மாதிரியான கொச்சைப்படுத்தல் ஊடாகவே சாதி கலந்த திருமணங்களைப் பிளப்பது அரங்கேறுகின்றது.

சாதியத்தின் பிறப்பைக் கட்ட கலப்பு மணத்தில் இழிவால் உருவானதாக இந்து மதம் குறிப்பிட தவறவில்லை. "தயெ வக் குமாரர் மனு- குமாரத்திகளோடாகக் கட்டிவாழ்ந்து, இவர்கள் அவர்களுக்குப் பிள்ளைகளைப் பற்றிதினால் அக்காலத்திலும் பிறகாலத்திலும் இராட்சதர் பிடியிலிருந்தார்கள். அவர்களே பரிர்வத்தில் பரே பற்றி பலவான்கள்"16 என்று பாரப்பனரான தயெ வக் குமாரரை எதிர்த்துப் போரிட்ட இராட்சதர்கள், பாரப்பனக் கலப்பால் உருவானவர்கள் என்பதைக் கற்றுத்தன் மூலம், அம் மக்களின் பாரப்பன எதிர்ப்புப் போராட்டம் இழிவுபடுத்தப்பட்டது. எப்போதும்

Written by பி.இரயாகரன்
Monday, 08 January 2001 20:57 -

கலப்பு சாதிப் பிரிவுகள் உக்கிரமாக இருந்ததில்லும் இருந்து போராடும் வதும், அவர்களின் இருவழித் தொடர்பும் சாத்தியமாக கியது. இந்தச் சாதி மூரண்பாடும், இதனால் விழித்தழும் போராட்டம் மீ தான இழிவுபடும் தலுக்கு எதிராக முன்பு பற்றி நிலையில், இதன் இந்து தரம் கலப்பின் இழிவாக இனம் காட்டியது. இந்திய பழங்குடிகளான அசூரர்கள் (இராட்சதர்கள்) மீ தான பார்ப்பனியப் பொருளாதாரச் சாதி ஆதிக்கத்தைப் பாதுகாக்க, கலப்புத் திருமணத்துக்கு எதிரான கரலாகச் சாதிமும் ஆணாதிக்கமும் சேர்ந்து வளர்ச்சி பற்றாதை இது காட்டுகின்றது.

ஆனால், தாழ்ந்த சாதிகளில் சமுதாயத்தின் உயர்ந்த அறிவாளிகள் உருவான போது, பார்ப்பனர்கள் அதைப் பார்ப்பன - சப்ததிரக் கலப்பின் மலம் ஏற்பட்ட அறிவு என்று கதைகளை உருவாக்கினர். "எழுத்தச்சன், கண்ணச்ச பணிக்கா போன்ற சப்ததிரச் சாதி கவிஞர்களைப் பார்ப்பனியக் கலப்பின் விளைவாக"11 அறிவைப் பற்றினர் என்று கறியே, சப்ததிரர்களின் கல்வியை, திறமையைக் கொச்சைப்படுத்தி புதிய அடக்குமுறையைக் கையாண்டனர்.

அதேநேரம் பண்ணின் ஒழுகத்ததைப் பணை நடத்த விதிகள் சமீகத்துக்கு முன்வகை கப்பட்டன. மனு 9.4 இல், "உரிய காலத்தில் தன் பண்ணிற்கு மணம் முடிக் காத தந்தை கண்டிக் கப்பட வணேடியவர்."13 மனு 9.88 இல், "உரிய வயதை அடையாவிட்டாலும் அதாவது பருவமடையாவிட்டாலும் தந்தை தன் மகளை விதிமுறைகளுக்கறே ப சமமான சாதியைச் சேர்ந்த சிறப்பான ஓர்வரிடம் ஒப்படைக்க வணேடும்"13 என்று பணைகளின் உரிமையை, சூயத்ததைப் பாலியல் சூதந் திரத்தில் இருந்து பறித்ததன் மலம், ஆண் வழி ஆணாதிக்கச் சாதி ஒழுங்கு சொத்துரிமையும் இறக்கக் கப்பட்டது. பண்ணின் சூதந் திரமான பாலியல் தரேவும், ஈடும்பாடும் பார்ப்பனிய ஆண் வழி சமீகத்ததை, சாதித்ததை, தனிச் சொத்துரிமையை எதிர்ப்பதாக இருந்தது. இதன் கட்டமையை ஒழுங்குபடுத்த தந்தைக்குக் கட்டமையாக கியதுடன், சிறுவயதுக்கு முந்ததை திருமணம் வறே புகுத்தப்பட்டதன் மலம் ஆணாதிக்க ஒழுகக் கம் பணைப்பட்டது.. இதனைச் செய்வாத தந்தை கண்டனத்துக்கு உரியவரானார். இன்று இந்தியா இலங்கை சமீகங்களில் இவ்வை நீடிப்பதையும் இதில் இருந்தே நாம் புரிந்து கொள்ள முடியும்.

இதை அமல்படுத்த சிறுமியின் திருமணத்தை மனு விதிந்தாரைக் கின்றார். மனு 9.94 இல், "முப்பது வயதுள்ள ஆணுக்கு 12 வயதுள்ள பண்ணையையும் 24 வயதுள்ளவன் 8 வயதுள்ள பண்ணையையும் மணம் முடிக் கலாம்"13 என்றதன் மலம் பணைக் கழந்தையின் சிறுவயதுக் கல்வி மறக்கப்பட்டும், அவள் அறிவு கணவனுக்கு உட்பட்டதாகவும், பொது அறிவு சாதிக் கு உட்பட்டதாகவும் நிறைவு செய்யப்பட்டது. இதன் மலம் பண்ணின் அறிவு, சூய ஆற்றல், பரந்த சமீக அறிவு முடக் கப்பட்டது. இது அறிவற்ற இயந்திரத்தனத்தில் இருந்து கணவனுக்கு விசுவாசமாக, சாதிக் கு விசுவாசமாகச்

Written by பி.இரயாகரன்
Monday, 08 January 2001 20:57 -

பெண்ணின் விதவதைத் தனம் அத்து மீறலாக மனுவாக்குப்புப் பிந்திய வரலாற்றில் தொடர்ந்ததால் தண்டனை கொடுக்கப்பட்டதையக்ஞவல்கியரின் கபற்று தளிவாக்குகின்றது. இதற்குப் பிந்திய மிதக்சாரா என்ற விரிவுரையை எழுதிய விக்னஸேவரர் (கி.பி 1070-1100 இல்) "இது (சதி) கன்னி வாழ்க்கை வாழ்வதற்கு மாற்று வழியாகும்."13 இதனை அவர் வலியுறுத்தி "அவாருக்குப் (கணவனுக்கு) பிறகு சிதையில் வீழ்த்துவதில் பெரிய நன்மை இருக்கிறது"13 என்றதன் மூலம் பெண்ணின் பாலியல் ஒழுக்கத்தினை பாதுகாக்க மாற்றுவழிகளை ஆணாதிக் கப் பார்ப்பனியம் அமல்படுத்தியது. இதனைத் தாண்டி பெண்ணுக்கு உரிமையில்லை. அதாவது விவாகரத்து மூதல் கணவனின் மரணத்தின் பின் கட்ட பெண் சூயமாக வாழமுடியாது. இதனை பாதுகாக்க பெண்ணின் கட்டாய விதவகைக் கோலமும் கொட்டி ரமான கண்காணிப்பும் கையாளப்படுகின்றது.

இதில் ஏற்பட்ட பெண்ணின் அதிருப்திகள் ஒழுக்க மீறல்களாக வளிப்பட்ட போது, இதற்குப் பார்ப்பனியம் கண்ட வழி பெண்ணைக் கணவனின் சிதையில் எரியட்டிவதே. ஆணுக்கு இவ்வை விதிவிலக்காக இருந்தன. ஆணைப் பின்னால் முன்புபோல் பலதார மணத்தில் வாழ அனுமதிக்கும் பார்ப்பனியத்தர்மம், பெண்களை நாயவைவிட மோசமாகத் தாழ்த்தி ஆணாதிக் கத்தலை நிலைநிறுத்தியது.

மனுவாக்குப்பு ஒழுக்கங்களின் மீறும் போது கடுமையான அடக்குமுறைகள் கையாளப்பட்டது. இதில் ஆண் - பெண் வேறுபாட்டைக் காட்டவில்லை. ஆனால், ஆண் - பெண்ணுக்கு விதிக் கப்பட்ட ஒழுங்குகளும், சாதிக் கு விதிக் கப்பட்ட ஒழுங்குகளும் அந்தந்தச் சலுகைகளுடன் தீவிரமாகக் கடைப்பிடிக்க வன்முறை கையாளப்பட்டது. இது மட்டும் தான் மனுவாக்குப்புத்தின் வெற்றிக் கும், பார்ப்பனியத்தின் உன்னதமான வாழ்க்கைக் கும், ஆண்களின் நலன்களை உள்ளடக்கிய ஆணாதிக் கச் சமிக் கத்தலை ஒழுங்கு கமைக்க இருந்த பாதையாகும்.

சாதிக் கடந்த திருமணம் சய்ய முற்பட்டவர்கள் சமிக் கத்தில் இருந்து விலக்கி வகைக் கப்பட்டனர். அதன் மீறுபவர்களுக்குத் தண்டனை வழங்கப்பட்டது. இதன் மூலம் சமிக் கப் புக கணிப்புத் தண்டனை முறை என்பது சம்பந்தப்பட்டவனின் அழிவைப் பறசாற்றியது. இது இன்றும் தொடர்வதெனாம் காணமுடியும்.

இது ஒருபுறம் நிகழ்கின்றபோது, மறுபக்கத்தில் சாதிக் கடந்த உறவாக்குக்குக் கட்டும் தண்டனைக் கீழ் இருந்து மலோக அமல்படுத்தப்பட்டது. மனு 8.374 இல், "(உறவினர்) பாதுகாப்புடைய அல்லது தனித்து வாழ்கின்ற உயர் சாதிப் பெண்ணுடன்

